

國內新冠肺炎疫情嚴峻

南區金華社區成立自主防疫中心

臺灣本土個案於 5 月份暴增，短短 5 天飆破千例，中央流行疫情指揮中心於當月 19 日宣布，全國進入第三級警戒。隨著疫情由北至南擴散全台，臺南市開始出現確診病例，民眾亦會關心確診者足跡，南區金華社區將巡守隊重新編組成立防疫志工隊對抗疫情。

臺南市南區金華里里長柯崑城表示，社區自民國 84 年成立巡守隊，並於 104 年增加登革熱志工



隊，去年新冠肺炎疫情爆發後，巡守隊便每週加強社區環境整頓及消毒防止疫情擴散。此次本土疫情升溫，金華社區發展協會理事長李奇璋及金華里鄰長羅再順表示，社區的環境消毒自當年 SARS 疫情爆發



時就持續到現在，現在新冠肺炎本土疫情爆發，里長便召集防疫志工隊每週檢視各項防疫裝備及實際操作方式，補充防疫資源，藉由里、鄰及社區協防並帶領全體里民做

好自身防護工作共同抗疫。

有鑑於此，金華社區自主防疫中心成立時便規劃各任務編組的工作職掌及防疫任務：

1. 教育組—社區發展協會、環境教育中心（資訊蒐集、文宣海報、組訓、課程編排）。
2. 宣導組—婦女聯誼會、保健志工、醫療救護隊（資訊宣導、諮詢服務、體溫測量、社區傳聲筒建立）。
3. 執行組—里辦公處、鄰長、家戶防治工作、提供漂白水、口罩、防疫物資、居家隔離督導、政令執行。

4. 環境組－環保義工隊、環境整頓、清理、維護及消毒工作。
5. 機動組－守望相助巡守隊、突發狀況人力支援、協助及其他管控事件。

在國家疫情嚴峻之時，社區自主提升防疫量能，配合政府各項政



策隨時動員全力協助執行防疫工作，只要個人至家戶從基本防疫做起，再由社區提供防疫資源並灌輸正確防疫觀念，由點至面，相信必能達到全面控制疫情的效果，將社區群聚感染風險降至最低。柯里長表示，政府施政應使民眾有免於恐

懼的責任和義務，鄰、里、社區有責彌補公權力所不及的措施：

1. 向居民宣導從疫情發展的認知獲得「安心」；
2. 教導居民「用心」學習防治方法、要領、「小心」防範；
3. 全民落實社區防疫工作，可「放心」免於恐懼社區感染的問題。

新冠肺炎病毒變種快，傳染力與日俱增，戴好口罩、勤洗手，減少不必要的移動及聚會，防疫從自身做起，只要每個人都有正確觀念，不僅能保護自己，也能保護他人，個人如此，里鄰社區亦是如此。



(南區區公所 許博智)